

# КРАСНЫЙ СЕВЕР



Вологодская областная газета. Основана в мае 1917 года.

№ 16, 13 февраля, 2010

## Научный центр для молодёжи



ФОТО АНАТОЛИЯ СМОЛДИНА

*Так выглядит новое здание центра на улице Горького, 56-а в Заречье.*

**В понедельник, 8 февраля, в Вологде открылось новое здание научно-образовательного центра Института социально-экономического развития территории Российской академии наук.**

Вам нужно в Заречье! Адрес научного центра - улица Горького, 56-а, что в заречной части города. Участие в торжественной церемонии принимают первый вице-губернатор Николай Костыгов, вице-

президент Российской академии наук (РАН) Александр Некипелов, директор Института соцэкономразвития территории РАН Владимир Ильин, глава Вологды Евгений Шулепов. - В 2003 году мы обратились к Президенту страны с коллективным письмом, в котором высказывалась идея целесообразности развития интеллектуального потенциала молодёжи, начиная ещё со школьной скамьи, - обратился к собравшимся доктор экономических наук, профессор Владимир Ильин. - Наше предложение было поддержано. Благодаря этому обращению вскоре при Вологодском научно-координационном центре Центрального экономико-математического института (ЦЭМИ) РАН был создан Научно-образовательный центр экономики и информационных технологий. Здесь в рамках факультативов для учащихся средних школ на бесплатной основе стали проводиться занятия по экономике. - В своё время мы начинали с опыта факультативного изучения этой дисциплины на базе нашего научного центра учащимися одного из старших классов школы № 32 Вологды, - сказал Владимир Александрович. - Теперь же аудитория значительно расширилась. Новые горизонты дистанции Сейчас в научно-образовательном центре занимаются 370 школьников, из них около 280 - в Вологде. - Обучение ведётся начиная с 5 класса, - говорит Владимир Ильин. - Также мы уделяем большое внимание развитию дистанционной формы обучения, у нас есть учащиеся в Грязовецком, Сокольском, Усть-Кубинском районах, где их насчитывается порядка 80-90 человек. - Нынешний центр - это цифровое учебное заведение, в котором учащиеся будут углублённо изучать экономику и информационные технологии, - продолжает Ильин. - Правда, в плане «цифры» нас опередил областной департамент образования, успевший до этого открыть цифровые школы в Вологде, Устье, Череповце, Шексне... Царскосельская модель По словам Владимира Александровича, со временем в Заречье, на пересечении улиц Горького и Чернышевского, вообще появится некая модель царскосельского лицея, где талантливые школьники со всех уголков Вологодчины смогут постигать азы наук. - Здесь будут открыты учебный корпус, лаборатория, спортивный зал, столовая, - делится планами на будущее Владимир Ильин. - Мы вплотную займёмся подготовкой молодых учёных (вплоть до кандидатов и докторов наук), чтобы научный потенциал не утекал из Вологод-чины в Москву, Санкт-Петербург, за рубеж... Молодо - не зелено В учебном кабинете находятся трое десятиклассников. Один из них - Ярослав Александров из средней общеобразовательной школы № 16 Вологды, участник и призёр Всероссийской олимпиады по экономике. - Молодой человек, что вам даёт обучение? - спрашивает Владимир Ильин. - Многое, так как я рассчитываю профессионально заниматься инновационными технологиями. 10-классник Дмитрий Прозоров (также из школы № 16) всерьёз занимается в центре экономикой и деловым английским, участвует в профильных олимпиадах и конференциях. - Недавно я участвовал в конференции, посвящённой проблемам лесопромышленного комплекса области, - говорит Дмитрий. - Планирую и дальше продолжать заниматься изучением этого аспекта. - Куда вы собираетесь поступать после окончания школы? - интересуется Ильин. - В ИНЖЭКОН (Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет. - А.Я.). - Поедете в Питер или останетесь в Вологде? - Буду поступать в вологодский филиал этого вуза на улице Мальцева, - отвечает парень. - Зачем далеко уезжать от родного дома? Мария Гудкова, учащаяся 10 класса гимназии № 2 Вологды, наряду с экономикой, увлечена информатикой. На её счету, кроме того, победа в олимпиаде по «деловому варианту» английского, участие в заседаниях дискуссионных клубов. - Скажите, Маша, есть ли разница между уровнем знаний

тех ребят, которые занимаются у нас в центре, и школьников, которые его не посещают? - задаёт вопрос Владимир Ильин. - Несомненно, - считает девушка. - Особенно в экономике и английском. - А как к вашим занятиям относятся родители? - спрашивает Владимир Александрович. - Ведь на занятия приходится тратить свободное от основной учёбы время... - Родители поощряют, они только «за». Напоследок Мария поздравляет присутствующих с Днём российской науки, который отмечался как раз 8 февраля. Ясли для академиков Как считает Александр Неки-пелов, за последние годы в нашей стране для поддержки науки сделано немало. Средняя зарплата научного сотрудника приближается к 30 тысячам рублей, что позволило в значительной мере увеличить приток в науку молодых специалистов. - Сегодня мы наблюдаем повышенный интерес аспирантов к работе в научных центрах, - говорит Александр Дмитриевич. -Для науки на Вологодчине создан режим наибольшего благоприятствования. По мнению Александра Неки-пелова, Вологда вполне способна стать центром экономической мысли. - Не удивлюсь, если в наш следующий визит в Вологду мы будем открывать ясли для академиков, - улыбается вице-президент РАН. Крепкие корни академической науки - Открытие подобного центра - не рядовое событие для нашей области, - считает первый вице-губернатор Николай Костыгов. -Это ещё один шаг для того, чтобы умные ребята находили себя и шли в науку. - Основной задачей центра является создание условий для выявления и развития способностей талантливой молодёжи региона, организация комплексной целевой подготовки научных кадров в сфере экономики, управления и информационных технологий по цепочке «Школа - вуз - аспирантура», - говорит Владимир Ильин. - Выращивая «звёздочек» на нашей земле, мы заинтересованы в том, чтобы они оставались здесь и повышали научный потенциал области. Сегодня можно с уверенностью сказать, что академическая наука пустила на Вологодчине крепкие корни!